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áaltg 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Etőfizetési 

POLUITIKAI NAPILAP 
évre 

Előtizetési! árak Temesvárott és vidékese 
kézbesíitéssel: havonkint 80 Lel, negyed- 

240 Lel, félévre 450 Lel, egész évre 

.
 

kültöldön: havonkint 110 Le, negyed- 
re 830 Lel, félévre 600 Lel és egéesz évre 

et vagy ezekkel egyeonló éertékü valuta 

FELELŐS SzZERKESZTŐ 

Dr. vo i lédaka 

900 Let. Köztisztviselők és állami!i nyugdtja- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 
180 Lel, félévre 850 Lel, egész évre 700 Lek 
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Tdját a 

Orita A PARLAMENT SZÜNETE O- S sál 4 Já k il e 

u VEMBER KÖZEPÉG TART. mtuka.! zenzációs ar G Va aso a ver Sal lesi 

ecstíből ítelefonálja 4dósitónk: Az a e. 

Min Adeverül eimü lap Tozlalkozik apar- í békeszerződés megszuneser ől 
lament megnyitásának kérdesévéel és 

negállapitja, hogy legközelebb mi- HBerlin, szeptember 26. ] amely mindkét hadsereg fölött rendel- uj francia és német katonai egyez- 

nisztertanács lesz, amély a parlarment 1A német Móőváresi sagtó egy része kezik. mény megkötését jelentené, a nagy 

Ely megnyitásának elhalasztása tárgyáaá-xzonzációs Neleplezéseket közöl azokról Franciaország kiüriti az összes meg- beteg Poincaré nyilt levelet tesz köz- 

4 m ban hoz határozatot. Eszerint a par- tárgyalásokról, amelyek a német ! szállott német területeket. zé az Echo de Parisban. Nyilt levelé- 

uiy lament aktóber tizenötüdikén formá- 

lis ülésre jön összesrés azután noem- 
-elja. 

! 
ber iizenötödién az üléseket 

NEM Az JRSZÁi 

nAn- A PÁRT. Bukarestből je- 

en n: A liberáhs párt francia nyelvű í 

vatalos lapja éles támadákt intéz 
thesen ellen, akit nem tart elég 

erélyesnek és azonkivül a volt kül- 

A FONTCS, 2 
í 

nennzeti párt vezető pelitikusai és a 
2 űcia politika több vezető témyező- 

je között állitólag lefolytak. Az 8 Uhr 

Blat! tudni hogy ezekkel a tár- 

gyalasokkal kapcsolatosan a követke- 

ző szerződéstervet dokgozták ki: 

A német-francia mehézinar érdek- 

közösségre lép. 

véli, 

Katonai érdekközösség létesül a 

Ízancia és német hadseneg között ugy, 

A jóvátételi kérdés rendezését egye- 
lőre változatlanul hagyják. 

Lengyelország visszaadja a néme- 

teknek Danzingot és a porosz 

dort. 

korri- 

A szövetségi szerződés aláirásával 
a versaillesi bkékeszerződés automati- 

kusan érvényéi veszti. 

A szóban forgó szövetségi szerződés 

megkötése után a háborus bűnösség 

ben Poincaré cáfolja az 8 Uhr Blatt 

hirét és kijelenti, hogy Rechberg kép- 

viselőt két izben fogadta ugyan és 

beszélt 
ledésről, de csak általánosságban folyt 

Sem közöttük, 

sem mások között semmiféle megegye- 

jött létre. de konkrét terv 

sem merült fel. A cáfolat ellenére is 
ugy a német, mint francia politikai 

közöttük tanácskozás. 

zés nem 

jal Hll ügyminisztert részrehajlással isg vá- hagy a francia és német haudsereg kérdése is egyszersmindenkorra elin- körökben igen élénken tárgyalják ezt 

Holja. Ugy látszik a liberálisoknak aránya öz3 lesz. Mindkér nemzetbeli tézést nyer. az állitólagos tervezetet, melyet párt- 

nem tetszik, hogy Titulesen a nemze- hadsereg tábornokai közös legfelső Az 8 Uhr Blatt ezen szenzációs lelep- [ szempontok szerint birálnak. 

parasztpárti kormánynak is segit 

ségére kiván lenni 

. . 

a nUKIK AZ OSZTRÁK KOR- 
MÁNY. Bécsből telefomálja tudósi- 

ónk: Politikai körökben valószinü- 
nek tartják, hogy a legközelebbi órák- 

i ban Streeruwitz kormány megbu- 

kik. A kanecellárt saját pártia fogia 

hadseregparancsnokságot alakitanak, 

mu8é megbuktatni és a kormányválságnál 

i döntő szempont a pénzpiac ideges , 
tázibő nyuztalansága. A lezkomolyabb jelölt Temesvár, szeptember 26. szóltak, utána pedig magyarul és né- bas kirohanásai ellen. Az izgatottság- 

ndt Schober rendőrfőnök, akivel a kor- A vendéglősök és kávésok országos metül is beszéltek, mivel a vendéglő- tól remegő hangon jelentette ki, hogy 

mányválság megoldását bíziosra ve- kongresszusának tegnapi ülésén türel- sök nagyszáma ezekhez a nemzetisé- Carabas éretlen áskálódását a kon- 

óDÉsBA szik. na metlenségre valló fölszólalásával bot- gekhez tartozik és más nyelven nem gresszus nem teszi a magáóvá A 

jenlik! e rányt okozott Carabas János ven- i ért vendéglősök nem azért jöttek össze, 

e * gyált AZ ANGOL déglős. Több fölszólalás utan Carabas Hollinger Péter városi tanácsos, hogy politizáljanak és akinek nem 
ii RIÁSOK. Londonból je- . . ; 

1it épszi 1 . 1 ke : k 1 is szükségét érezte a beszédnek és sza- aki a főpolgármester képviseletében tetszik, el is hagyhatja a termet. AZ 
110" lentik: Az angol müszaki lapok meg- ; ; " . . 

ár4 mi * vait azzal kezdte. hogy nem tudja, a volt jelen a kongresszuson, tiltakozott országot - fejezte be szavait - nem 
mi allapitják, hogy az R. 100 és R. 101 vait 
pas tipusu óriási légzhajók épitése telie- kongresszas Romániában folyik-e, Carabas János támadásai ellen. Hang- szavakkal és frázisokkal tartják fenn, 

au sen elhibázett. Megállapitásuk szerint vagy másutt. Aztán kirohant a ma sulyozta, hogy a kongresszus nem azért hanem áldozatokkal és amikor a pol- 

n ezek a léghajók nem érik majd el a gyar és német fölszólalasok ellen. ült össze, hogy nyelvvizsgákat ren- gároktól áldozatokat kérnek, nem né- 

en tervezett sebességet és nem tudnak Szomorusággal kell megállapitania dezzen, hanem hogy egzisztenciális zik, hogy mi az anyanyelvük. 
148 . . : . ; i i 

nn 100 személyt szállitani. Azoativ mondotta -, hogy a romaán faj el kérdéseket tárgyaljon meg. A Bán- Carabas János válaszolni akart a 
mi z é i üze sok ágá s a0- á á ani- . , ... , 2 . . 
tő léghajók eszl. setkal int nyomatása most a nagyromán állam ságban és Erdélyben a vendéglősök felszólalásokra, azonban amikor szó- 
" és lényegesen veszélyese esz, mi ; agyar ; . 

e yes i ál ban nagyobb. mint volt a magyar és kávésok tulnyomó része magyarés lásra emelkedett, olyan lárma támadt, 

albs ahogyan tervezték. Egyesek azt is ál- uralom alatt. Tiltakozik az ellen, hogy - z 
litiák. hogy ezen léghajó épitésére asebbségi német és nem lehet őket eltiltani at- hogy nem jutott szóhoz. Erre eltávo- 

sil1 * a kongresszuson isebbsegi nyelve- ; . . ; : 
m kiadott két millió fontot teljesen feles- en is beszéljenek tól, hogy érdekeikről saját nyelvükön zott a teremből, mire folytatták a ta- 

leges pénzfecsérlésnek kell tekinteni 1 e vVirgils kereskedelmi tanácskozzanak annál is inkább, mert nácskozást. A kongresszus előkészité- 
... . Popovici irgi e ed ; ; ; 

80 A légügyi miniszterium kéri a mű- telügyelő visszautasitotta Carabas ! az államnyelvet tiszteletben tartják. se és rendezése körül egyébként hi- 

jati szaki embereket, hogy ne mondjanak és kijelentette. bogy Abrudan János kolozsvári ven- bák történtek, amelyek a siker rova- 

tn elhamarkodott itéletet, hanem váriák vaádaskodásait és kijelentette. Bok Itakozott C sára jelentkeztek uat meg a próbarepülést valamennyi tárgyhoz először románul i déglős mint román tiltakozo ara- ] sára jelentkeztek. 

(3 ,tf : 

Ütolsó uj don nsá ág ok: 
Bakits-kabátok, angol divat . 

tezéséről kapcsolatban, 

1000 - leitől 

amely teljesen ! 

Éretlen kirohanások 
hangzottak el a magyar és német kisebb- 
ség ellen a vendéglősök temesvári orszá- 

gos kongresszusám 

JASZENSIKY Angol világos Caro, szőrmével . . 2200- , 

Angol világos velour .. 2800-, 

Angol nőisport szőrme nélkül . , . 3000- , 

Női szörmebundák........ Ő20- ,, Temesvár-Gyárváros, Gyatváros Kesettetór 

is vele a francia-német köze- 



Wodraska Ferenc, aki harmincöt 

4. oldal 

Csunyán kijátszották 
a Resica-művelk munkásait, akik arany- valutában befizetett járulékok helyett alig 

néhány száz lei nyugdijat kapnak 
Resica, szeptember 25. 

A Resica-müveknél hagyományos 

szokás volt mindig, hogy a munkást 

olcsó béren dolgoztatták kora ifjusá- 
gától késő vénségeig és aztán, amikor 
már teljesen képtelen lett minden 

munkára, egyszerüen kitették. Ezt a 
kitevést finoman nyugdijazásnak ne 
vezték el. De a nyugdij is csak ugy 
volt meg, hogy azt a munkásnak sa- 
ját magának kellett biztositania. A 
Resica-nrüvek munkásainak nyugdii 
intézete az ugynevezett társláda volt. 
Ebbe a társládába minden munkás 
havonta a keresete arányában fizetett 
járulékot és betegség esetén orvossá- 
got kapott a társládától. 
munkaképtelenség esetén pedig egé- 
szen a haláláig nyugdijat. Nyugdijat 

a munkás 

kapott ezenkivül a munkás özvegye 
is. 

A társláda ugy a háboru előtt, 
mint pedig a háboru alatt is kifo- 
sástalanul müködött és az általa 

fizetett nyugdiiakból ha nem is 
fényüzően, de szerényen valahogy 

meg lehetett élni. 

Az impériumváltozás utaán a Resi- 
ca-müveknél is változott a helyzet. 
Az uj vezetőség, amely a munkabé- 
rek leszoritásával kezdte meg mükö- 
dését. hamarosan belátta, hogy szá- 
mára nem jó üzlet a táraláda. A Re- 
sica-müvek igazgatósága ugyanis lát- 
ta a pénznek az aranyvalutával szem- 
ben való elértéktelenedését és azért 
igyekezett szabadulni attól a kötele- 
zettségtől, hogy a munkásoknak az 
aranykoronában fizetett társládai já- 
rulékok után aranyértékben fizesse a 
nyugdijakat. Kapóra jött a Roesica- 
müveknek a betegsegélyző pénztár 
hatáskörének kiterjesztése és kapta 
magát: 

a munkások megkérdezése és bele- 
egyezése nélkül felajánlotta a társ- 

ládát a kerületi betegsegélyzőpénz- 
tárnak. 

A betegsegélyző pénztár pedig kapva 
kapott az ajánlaton, hiszen a társlá- 
da vagyona nagy összeget képviselt 
és ez a Resica-müvek utján ingyen 
hullott az ölébe. 
A társláda vagyonának átvételével 

a betegsegélyzőpénztár arra kötelezte 
magát, hogy a Resica-müvek munká- 
sainak a nyugdijat fizetni fogja. En- 
nek a kötelezettségének a betegse- 
sélyző pénztár meg is felel. Azonban 
ránézve nem kötelező az aranyértékü 
nyugdijnak a kifizetése és ebben any- 
nyira megy. hogy 
nemcsak a társládának általa tör- 
tént átvétele uyugdijazott 
munkásoknak, hanem a már régeb- 

után 

ben nyudijazottaknak is csak egy- 
szerü papirértékben fizeti a nyug- 
dijakat. 

esztendőn keresztül 

cai vasgyárban és huszonkilenc éven 
át fizette a társládába a nyugdijjáru- 
lékot, egy hónapra hatszáznegyven 
lei nyugdijat kap. Jilan Józsefnek 
negyven évig tartó munka és huszon- 
nyolc évi befizetés után a havi nyug- 
dija ötszázhetven lei. Grünstein 
István, aki harmincnyolc éven keresz 
tül dolgozott a forró vasgyárban és 
ugyanannyi ideig volt társládatag, 
havonta ötszázkilencvenöt lei nyug- 
dijat „élvez". Wodraska Ferenc 
Károly, aki mint kis gyermek állott 
be a Resica-müvek gyárába és negy- 
venöt esztendőn keresztül dolgozott 
ott, egy hónapra nyolcszáz lei nyug- 
dijat kap. Ennél magasabb nyugdijat 
gyetlen munkás sem kap. Ez 
negyvenöt évnél hosszabb szolgálat 
után is. Ezekből a nyugdijakból ha- 
vonta különböző cimeken husz leit 
vonnak le. Még sanyarubb a helyzete 
azonban a munkások özvegyeinek. 
Ezek olyan nevetségesen csekély 
összegeket kapnak, hogy pirulás 
nélkül le sem lehet azt irni. 

A harminc esztendei vasgyári roboto- 
lás után meghalt Stocker Nándor 

jár a 

Budapest, szeptember 25. 
(Tudósitónk telefonjelentése.) Rend- 

kivüli érdekességü szélhámossági ügy- 
ben nyomoz a budapesti rendőrség. A 
feljelentést Keresztes Sándor dr. 
nyugalmazott főgimnáziumi tanár öz- 

vegye tette meg. A tanár még ez év 
május havában öngyilkosságot köve- 
tett el és ruháját megtalálták az egyik 
pesti Duna-hidon. A holttestet azon- 
ban a viz még mindig nem vetette 
partra. Nemsokára a tragikus eset után 
az özvegyhez egy hipnotizőr állitott 
be, aki szeánszok segitségével az öz- 
vegy tudomására hozta, hogy férje 
nem követett el öngyilkosságot, ha- 
nem jó egészségben Bécsben tartóz- 
kodik. Az asszony hitelt adott a hip- 
notizőrnek, aki Fényes Lórántnak 

Harmadfél hete van már annak, 
hogy Császár András, akit a gyár- 
városi szőlőkben tetten értek, amikor 
Bugyi János nevü társával Co- 
torman Konstantin rendőr lakásá- 
ról lopott holmival menekült. Csá- 
szárt a rendőrségen olyan alaposan ki- 
hallgatták, hogy még aznap eszmélet- 
len állapotban kórházba kellett szál- 
litani, ahol meg is halt. A boncolás 
igazolta, hogy Császár András halálát 

Szönyeget, Linoleumot 
legolcsóbban vásárolhat a 

lózsefvárosi Szönyes- és 
Linoleum-áruházban. 

dolgozott a resi- l özvegye egy hóllapra hetvennyolc leit 
kap. Einsiedl Mátyás a vasöntőde- 
ben mester volt és a felesége havi száz 
lei nyugdijjal éhezik. Özvegyek részé- 
re a legmagasabb nyugdij havi négy- 

Ennyit kap Rettenbach 
Jánosné, akinek a férje altiszt és mes- 

ter volt és aki ötvenhat esztendőn ke- 

resztül hullatta verejtékét a gyárban. 
A Resica-müveknek ezek a szegény 

lázárjai, akiknek a milliókkal fizetett 

igazgatók asztaláról morzsák sem hul- 

lanak le, nemrég memorandummal for- 

dultak a Resica-müvekhez és alázatos. 

hódolatteljes hangon kérték nyugdi- 

jaiknak méltányos felemelését. 

választ 

, száz lei. 

Azt a rideg és pár soros 

kapták, hogy a nyugdijügy most 

már a betegsegélyzőpénztárhoz tar- 

tozik és a Resica-müveknek sem- 

mi befolyása nincsen a betegse- 

gélyzpénztárra. 

Csak ennyi volt a válasz. Semmi több. 

Ezt mondja a Resica, amelynek gaz- 

daságát, virágzását a nyugdijasok elő. 

mozditották és amely tőlük aranyban 

szedte a nyugdijjárulékot. 

Szélhámos hálójába 
került egy hiszékeny özvegyasszony, 

aki meghalt férjét kereste 

pav z 
Az agyonvallatott tolvaj halálát 
senki nem akarja vállalni 

Temesvár, szept. 26. 

verés okozta, mire megindult a vizsgá- 

Ebédlőszőnyeg 

Gobelin-ottomántakaró 
Gobelin-asztalteritő. 
Linoleum 70 cm. széles 

emesvár 

tot 

Nehéz minőségü futószönyeg 
200/300 cm. perzsa ut. 

Legujabb mintáju függönyök 3 részb. , 

ve ksa 

Kubán Endre. 

nevezte magát, sőt a delejes hatalmu 

ember rábeszélésére elutazott 

Bécsbe is, hogy férjét megkeresse, de 

eredménytelenül. Bécsből visszatérve 

Fényes még több hónapig bolonditot- 
ta az asszonyt, több városon kerese- 
tül vitte és hitegette az özvegyet az- 
zal, hogy férje nyomára vezeti. Végül 

vele 

is sikerült neki özvegy Keresztesnét 
minden vagyonából kiforgatni. Az 
eset annyira hatott az özvegyre, hogy 

LIINOLEU 
futószőn yeg, perzsa és 

egyéb mintákkal Lei padlóbevonáshoz 200 cm. 
szélességben mi-kint , linoleum ebédiőszőnyeg ; 

200X300 , s70- 

HAAS LIPÓT 
Linoleum- és Szőnyegáruház Timisoara, Bulev. Regele Ferdinaad 

prefektus elé terjesztett. Eronea Pél délután négy órakor kezdte meg Ös 
szár András kihallgatását, miután előzetesen a detektivek kivitték a 
lopott Cotorman Konstantin rendo 
házába. A gyárvárosi szőlőkből Csa 
szár Andrást visszahozták a rendő 
ségre és a legénységi őrszobában 4 
lyezték el. A vizsgálatnak most a 1 
kellene kiterjednie, hogy mi törté 
Cotorman rendőr házában Császárr 

ember, akinek abban az időben a rend 
őrprefekturán dolga volt, 

jajgatott. 

akkor az már erősen támolygott, fel 

most terjeszkednie. 

kérték az ujbesse- 
nyőiek a kisajátito 

Temesvár, szeptember 26. 

Ujbessenyő község 

népes küldöttsége járt tegnap 

masneannu György főpolgármester 

nél és arra kérte, hogy azokat a föl- 

még egy évre megtarthassák. Az uj- 

sulyos idegbeteg lett és szanatórium- 
ba kellett szállitani, ahol az orvosok 
világositották fel, hogy körmönfont 
szélhámos hálójába került. A vagyo- 
nából kiforgatott asszony erre felje- 
lentést tett Fényes ellen, aki azonban 
azóta jobbnak látta ismeretlen helyre 
távozni. 

lat. A rendőrségtől áttették az aktákat 
az ügyészségre és az ügyet Seciu- 
Teanu Romulusz vezetőügyész 
Safirescu vizsgálóbirónak osz- 

totta ki, aki azonban közben szabad- 
ságra ment. 

Annak idején Crenian Aurél 
rendőrprefektus kijelentése 
megirtuk, hogy Császár bántalmazá 
sával Fronea Péter detektivet 

gyanusitják. Fronea ezt tagadta és az- 

ada- 

alapján 

óta a maga igazolására számos 

eket a rendőr- 

kájuk és költségük kárba vesszen. 

azt válaszolta a küldöttségnek, hogy 
a város már nem rendelkezik az ui- 
bessenyőiek által bérelt városi földek 

zottság véglegesen odaitélte a katona 

mostani mezőgazdasági évre a földe 

után megkapja a katonai kincstártól 
a város területén levő laktanyákat. 

BOKSÁNBA ulazók 
a DÉLI HIRLAP előfizetés! nyugtájá- 

nak felmutatása ellenében az 
Unirea (Arjoca) 

étteremben Bocsa Montanán, mely 3 
percnyire van az állomástól, ugy az 

ételek, mint az italok áraiból 
10", engedményt kapnak 

Hideg és meleg ételek, friss italok! 
szedett ö 

Telefon 18-73. 
Lei 40.- Viaszkosvászon asztalteritő.. . Leitől 600- " 4780.- Linoleum mosdóelőtét.. ..,75.- 550- /Gummi fúrdosapka „ 15- .... ,,950.- 2 fürdöcipő .. , 5. 5 525.- Kókuszlábtörloeok.. . A- ..778.- I Kókuszfutó, 67 cm. széles. 

I, Berthe 

ANDREI JÓZSEF 

Domasneanu György főpolgármeste 

ket még megtarthassák. A katonaságz 
erre a területre fogja áthelyezni a 
gyakorlóteret és a város ugyanoda foz- 
ja felépiteni a katonaság részére az 
uj kaszárnyákat, amelyek fejében az- I 

volt indulva szavaros feleleteket adott 
A vizsgálatnak mindezekre is ki kell 

lakosságának 
Do 

fölött, mert ezeket a kisajátitási bi- 

"ronea Péter detektiv azi ui 
állitja, hogy amikor Császár Andráss 
az őrszobából hozzá fölvezették az eme ala 
letre a detektivszobába kihallgatásra 

NI ál a 

.................. uert ott 4 

ESS Még egy évre 

földjükei 

deket, amelyeket a várostól bérelnek 

bessenyőiek ugyanis a földeket, ame 
lyeket időközben véglegesen kisajáti 
tottak, már megmunkálták és bevetett 
ték és nem akarnák, hogy ez a mun- 

ságnak. Megigérte azonban, hogy a 
katonaságnál közbe fog járni, hogy a 

.
.
.
 

.
 



ke zetember 27 
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Mitrovica, szept. 25 

z
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hirtelen hidegre fordult szeptem- 

i hajnalon halálos itéletet hajtot- 

végre Mitrovicán a törvényszék 

arán. A biróságnak minden foru- 

n jóváhagyott itélete alapján fel- 

isztották Odobasics Ivánt, aki 

nult évben Misicos Lázár 

cs Milán nevü büntársaival 

atias kegyetlenséggel meggyilkolta 

vik szerémségi községben Bozsics 

oka gazdálkodót, annak fiatal fele- 

rét és fiát. A mitrovici törvényszék 

és Jo- 

vad- 

pokon keresztül tárgyalta ügyüket 

mindhárom gonosztevőt kötél ál- 

i halálra itélte. A zágrábi báni 

la az Odobasicsra vonatkozó itéle- 

jóváhagyta, Misicset életfogytig- 

hi fegyházra, Jocicsot pedig husz 

i fegyházra itélte. Mikor a törvény- 

k kihirdette az elitéltek előtt a jog- 

a ős itéletet, az elnök megkérdezte 

van-e valami kivánsága. 16 Hobasicstól, 

gyilkos igy felelt: 
Atrtatlanul kell meghalnom. 

, Csak az a kivánságom, hogy holt- 

e szülőfalumba, testemet vigyék 

mert ott akarok pihenni.. 

Odobasics, aki a tárgyalás 

an a legnagyobb cinizmust 
tanusi- 

tta, az itélet kihirdetése után telje- 

folya- Jy ÉVI 
ujbesse. 
kisajátilai 

üket 
ut cellában fehér abrossza

l leteritett 

sztal előtt lehajtott 
fejjel némán ült. 

nagymennyiségü hus, 
z asztalon 

; vümölcs és cukrászsütemények
, pá- 

nka, egy üveg konyak 
és sok édes- 

ég. Azok előtt, akik meglátogatták, 

ártatlanságát és kijelen- 

sajnálja, 
igoztatta 

ette. hogy csak feleségét 

nert ez nem fogja tu
lélni halálát. Si- 

atta négy apró gye
rmekét. 

Később papirost és t
intát kért, hogy 

saládjától elbucsuzzék. Ebben azt 

érte feleségétől. hogy neveljen tisz- 

ességes embereket a gyerekekből. 

Mindvégig reménykedett, hogy ke- 

evelmet fog kapni, mert végighar- 

olta az első és más
odik balká ini hábo-

 

nt is s mindkettőben töb
b kitüntetést 

; apott. 

Éifél felé elérzékenyedett és s' va 

rakadt. Két óra felé a de 

csakhamar felriadt és nyugta
lanul 

kezdett fel-alá járkálni a si
ralom- 

házban. 

z fogvott reménye. keky kegyel- 

Puchar András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 

Sirada I. C. Bratianu No. 6 

lJózseiváros, Uri-utca. 

Állandó magy 
raktár 

I Cserépkályha és 
kandailókban 

Tüzhely és tüx- 

helyicsempék 

böző más szi- .
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burkelati lspel 

Keramik-padió- 

7 

n megtört. A siral
omházzá átalaki- 

fehér és 

nekben 
Fayence-fal- 

lapek 
* Chamottetégis 

és 2358 

Ehamettelisz 

a
 

met kap, olyan mértékben fogyasz- 

totta az alkoholt. 

Öt órakor ezren és ezren várták a 

fogház előtt, hogy bebocsássák őket a 

kivégzéshez, de a törvényszék csak a 

hatósági személyeknek adott enge- 

délyt a fogház udvarára való belépés- 

re. Odobasics tántorogva ment a bitó- 

fa alá és még akkor is alig hallhatóan 

mondta, hogy ártatlan. A hóhér két 

segédjével csakhamar végzett a g5 

nosztevővel, akinek arcát fehér kendő- 

takarta le. megkékültek, 

A bitófa mel- 

lett ott állott az állami itéletvégre- 

szamnzadnszzkza 

vel Kezei 

melle viaszsárga volt. 

hajtó zsakettben, magas cilinderben, 

fehér keztyüvel kezén. Az orvos a ki- 

végzett szivverését figyelte. 

Az izgalmasan néma csöndet a tör- 

vényszéki orvos hangja szakitotta 

félbe, aki kijelentette, hogy tizen- 

két perccel a kivégzés után meg- 

szünt az elitélt szivverése. 

A holttestet még egy órán át a bitó- 

fán hagyták, azután átszállitották a 

kórház halottaskamrájába, majd át- 

adták Odobasics hozzátartozóinak, 

akik a haramia utolsó kivánságához 

képest holttestét szülőfalujába vitték, 

hogy ott temessék el. 

Az összes elitélit konmma- 

munnistákroa vonatko- 

zik az amnesziia- 

renmndelet 
Bukarest, szeptember 26. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Nagy 

feltünést kelt az a határozat, amelyet 

a semmitőszék tegnap hozott. A leg- 

felső bíróság ugyanis tegnap mint 

végső fórum az összes elitélt kommu- 

nisták kegyelmi ügyével foglalkozott. 

A semmitőszék tanácsa mindenekelőtt 

megallapitotta, hogy joga van, mint 

legfelső birósági fórumnak a katonai 

hatóságok által elitélt polgári egyé- 

nek ügyével foglalkozni. Ennek 
alap- 

ker a, 
ján a legtelő ns 

Temesvár, szept. 26. 

A Déli Hirlap már esztendők óta 

küzd azért, hogy a temesvári városi 

villamos vasutnál szüntessék meg az 

ugynevezett téli menetrendet. Ez a téli 

menetrend azt jelentette, hogy aktó- 

bertől április végéig a villamos este 

már tizenegy órakor beszüntette for- 

galmát. Az előző esztendők sike
rtelen- 

sége azonban nem kedvetlenit
ette el a 

Déli Hirlapot és a mult héten - tekin- 

tettel arra, hogy október kezdetétől 

már csak napok választanak el - uj- 

ból megkezdtük a kampányt annak
 ér- 

dekében, hogy a villamosok, akár cs
ak 

nyáron, télen is változatlanul éjfélig 

közlekedjenek. Felkerestüx Do
mas.- 

neanu György főpolgármestert 
és 

Miklósi Kornél dr: villamos vas- 

uti igazgatót, 

gyelmét arra, hogy a lak
osságnak mi- 

lyen nagy érdeke a villamo
sok zavar- 

talan forgalma éjfélig. Sikerült őket 

javasolta, hogy a villam
os mostani me- 

Természetes alkaltkas egésgyésyz
 

Gyomorégést azonnal megszüntet 

F ölerakat: 

akiknek felhivtuk fi- 

meggyőzni és Miklósi Korné
l dr. igaz- ! 

gató a város állandó vá
laszmányának 

Kutkezelőség: Brassó. 

kAr0 MIKLÓS, Tinisoara, Str. Vladimirescu 30. 

l hogy az összes elitélt kommunistákra 

vonatkozik az ammnesztiarendelet és en- 

nélfogva a tanács az összes elitélt 

kommunisták azonnal való szabadláb- 

ra helyezését rendelte el. Ami a kato- 

nai szolgálatot teljesitő kommunisták 

helyzetét illeti, 

lehet, mert katonák nem élhetnek fe- 

lebbezési joggal a semmitőszékhez ka 

tonai biróság határozata, illetve ité- 

lete ellen. A semmitőszék ezen dönté- 

sét a fővárosban élénken kommentál- 

ják. 

A Déli Hirlap sikeres akciója: 

A villamosok ftélen is éjfélig és a 

strandig fognak közlekedni 
netrendje maradjon a télen át is ér- 

vényben. Az állandó választmány ehez 

hozzájárult. Eszerint az egyes, kettes, 

hármas és hatos számu villamos ko- 

csik éjjel háromnegyed tizenkettő előtt 

tiz perccel indulnak el gyárvárosi vég- 

állomásaikról a józsefvárosi pályau
d- 

varig, a Preyer-utcáig és az erzsé
bet- 

városi Telekház-térig, tizenkettőkor 

pedig onnan vissza. Ugyanennyi 
ideig 

közlekednek a Belvárosból, 
illetve a 

Józsefvárosból a mehalai és 
a kisodai 

villamosok is. Ujitás lesz októbertől 

kezdve a strandvonalon is. Ezen a vo- 

nalon azelőtt a közlekedés télen
 telje- 

sen szünetelt és az egyes s
zámu kocsik 

csupán a gyárvárosi Malom-térig 
köz- 

lekedtek. Télen itt a forgalom nem 

fog teljesen szünetelni és a 
kocsik a té- 

li hónapokban reggel és este h
at órá- 

tól. délben pedig tizenkettőtől 
- szó- 

val abban az időben, mikor a Kardos- 

telep és a többi külső kolóniák 
lakos- 

sága a városba és a vár
osból hazafelé 
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l indul - két-két órán keresztül e
gészen 

a strandig fognak járni. 

A A legiobb yálkanidó yegyszer 

Mindenütt kapható 

1833 

azon változtatni nem 

3. oldai 

. .......... 

Tántorogva ment a bitófa alá 
többszörös rablógyilkos, aki mindvégig ártatlansá- 

gát hangoztatta és kegyelmet remélt 

Erkölcsvédelem 
érdekében megnyilt a szociális 

nővérek Mária-leányotthona 

Temesvár, szept. 26. 

Meghitt ünnepség keretében tegnap 

délután avatták fel Temesvárott a 

szociális nővérek által életrehivott 

Mária-leányotthont, amelynek célja a 

városba kerülő falusi lányokat az er- 

kölcsi romlástól megóvni. Az otthon- 

ban a háztartási alkalmazottak lakást 
és élelmezést kapnak, amig elhelyez- 

kednek. Schiff Aranka főnöknő a 

nővérekkel egyetemben fáradtságot 

nem ismerve megteremtették ezt a nél- 

külözhetetlen intézményt, melynek ál- 

dásos hatásai bizonyára nem marad- 

nak el. A Bonnáz-utca tizenegy szám 

alatt levő házukban tizenkét ágyas 

otthont rendeztek be nemes egyszerü- 

séggel, de ragyogó tisztasággal és Iz- 

léses csinnal. A házi jellegü ünnepsé- 

megjelent Domasneanu 

György főpolgármester neje is, továb- 

bá Csurgay Henriette, a Katolikus 

Nőegylet elnöknője, F e 1d Kálmán- 

né, a Szociális Missziótársulat elnök- 

gen 

nője, a missziós nővérek, számos hölgy 

és férfiu, valamint az összes kerületi 

plébánosok. A beszentelés szertartását 

Márton dr. 

főesperes végezte, 

Metzger józsefvárosi 

majd szép beszéd- 

ben méltatta az intézmény jelentősé- 

gét. Köszönetet mondott mindazoknak, 

akik adományaikkal lehetővé tették 

az otthon létesitését és kérte további 

támogatásukat a nemes cél érdekében. 

A HORVÁTOK FÜGGETLENSÉE- 

GE. Londonból jelentik: A Manches- 

ter Guardian közli Ciblar horvát pub- 

Heista kijelentéseit, melyek szerint a 

horvátok a Népszövetséghez fordul- 

tak, hogy megismertessék tragikus 

sorsukat és elháritsák magukról a fe- 

lelősséget A történendőkért. Az angol 

lap megjegyzi, hogy , horvátok és 

macedónok csak Jugoszlávia feldara- 

bolása által kaphatják meg ifügget- 

lenségüket, ez pedig csak forradalom 

utián történhetik. Ebben a, 

sem a franciák, sem az olaszok nem 

maradnának tétlenül. A franuciák 

ugyanis minden békereviziót ellenez- 

ésetben 

nek, viszont az olaszok külpolitikájá- 

nak sarkpontja a békerevizió Magyar- 

ország és Bulgária javára. A horvát 

kérdés igy két nagyhatalom konflik- 

tusává fejlődhetik és veszélyeztetheti 

Európa békéjét. 
emzzzzzzzzmeaz koseai 

-
-
 

GRAND HOTEL 

IMPERIÉ 
NAGYSZÁLLODA 

BUDAPEST 
1 

perc 
aKele- 

udvartól.Pá- 
lyaudvarmel. 

lett fekvő első- 
rangu jó polgári 

szálló. 150 szeba, 
liftek, központi fütés, 
hideg-meleg folyóviz. 
Telefonos szobák. Fényes 

társalgóhelyiségek. Kiváló té- 
likert-étterem polgári árakkal. 

Interurbán teleftonok: J. 326-18, 
].463-52, J.463-63 Prospektust kész- 

séggel küld az Imperiál-szálló igaz- 

ti pálya- 

gatósága, Budapest VII., Rákóczy-ut 90 
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é. oldai 

" " Törvényes bigámia 
Egy német leány 1909-ben a Mosel 

felső folyásánál lévő egyik kis német 
községben anyakönyvi hivatalában 
házasságra lépett egy munkással. A 
luxemburgi hatóságok a nő kivánsá- 
gára felbontották ezt a házasságot s a 
nő egy luxemburgi anyakönyvi hivatal 
előtt uj házasságot kötött egy luxem- 
burgi emberrel. Ezzel elnyerte a lu- 
xemburgi állampolgárságot s házas- 

volt. Idő 
multával arra a meggyőződésre ju- 
tott, hogy mégis jobb dolga volt az 

első, német férjénél. 

sága teljesen jogérvényes 

összecsomagolta a holmiját s vissza- 

költözött hozzá a moselparti faluba. A 

német házasságnak a luxemburgi ha- 

tóságok által történt felbontása Né- 
metországban nem jogérvényes, mert 

nem felel meg a német törvény felté- 

teleinek; ez ok miatt a német hatóság 
nem hailandó a Luxemburgban ki- 

mondott házassági elválást Németor- 

szág területére nézve érvényesnek el- 

ismerni. Így a német nő ilyképen meg- 

A 

luxemburgi második házasság Német- 

országban természetesen érvénytelen. 

A nő ennek következtében abba a 

többé vagy kevésbbé irigylésreméltó 

helyzetbe jutott, hogy felváltva né- 

met vagy luxemburgi házaséletét foly- 

tathatja, ha akarja, anélkül, hogy het- 

tős házasság bünébe esnék. Egyszer- 

tartja német állampolgárságát is. 

smind módjában van válogatni egyik 

részről öt német, másik részről három 

luxemburgi gyermeke között. Hason- 

lóképpen nyitva áll számára az a le- 

hetőség, hogy a kedve és érdeke sze- 

rint válogathassa állampolgári hova- 

tartozását. 

- Hlena anyahercegnő erdélyi kör- 

uton. Déváról jelentik: Elena 

anyahercegnő erdélyi körutja alkal- 

mával tegnap kiséretével együtt Dé- 

vára érkezett. Az állomáson a katonai 
és polgári hatóságok élén Cimpo- 

neriu prefektus fogadta az anyaher- 

cegnőt, aki Vajdahunyadra ment, ahol 

megtekintette a történelmi nevezetes- 

ségü várat és azután folytatta utját 

Abrudbányára. 

Elsőrendü Si ebold 
keményfahálók butorgyárban, Timli- 

soara II., Str. Telegra- olcsón m 
Teleton 6-99. fului 19. 

- Angol publicista a romániai vi- 

szonyokról., Bukarestből jelentik: 

Woods angol publicista egy előkelő 

folyóiratban foglalkozik a romániai 

politikai viszonyokkal és fejtegeti 

Mária özvegy királyne helyzetét. 

Az özvegy irályné - mondja a cikk 
- helyteleniti elsőszülött fiának poli- 

tikai viselkedését, ez azonban nem 

zárja ki azt, hogy mint gyermekét 
tovább is szeresse. A királyné szeret- 

né, ha idősebb fia résztvenne Mihály 

királynak nevelésében. Nincsen ki- 
zárva - mondja tovább Woods - 
hogy Mária királyné hamarosan be- 
lép a régenstanácsba, mihelyt abban 
üresedés lesz. A királyné, mint a ré- 
genstanács egyik tagja, tudásával és 
politikai tapasztalataival bizonyára 
nagy hasznára lesz Romániának. 

Gondolt egyet, 

= Öt évfolyamos lett a temesvári 
teológia. A temesvári katolikus teolő- 
giai főiskola, amely eddig négy évfo- 
lyamból állott, ezentul öt évfolyamból fog állani. A középiskola ugyanis az 
eddigi nyolc osztály helyett már csak 
hét osztályos. A teológia első évfolya- 
mára öt, a másodikra tizenegy, a har- 
madikra hat, a negyedikre nyolc és az 
ötödikre kilenc hallgató iratkozott be. 

Ünnepélyes templomszentelés 
Zsombolyán. Zsombolyáról jelentik: 
Bohn zsombolyai téglagyáros csa- 
ládja még az elmult évben a városon 
kivül fekvő Futak gyártelepen szép 
templomot épittetett és azt saját költ- 
ségén teljesen fel is szerelte. Az el- 
mult héten elhelyezték a toronyban a 
harangokat is, amelyeket most szen- 
tele be Neff Ferenc apátplébános 
nagy közönség jelenlétében. Vasárna- 
Pon, e hó huszonkilencedikén lesz a 
templom ünnepélyes beszentelése, me- 
lyet P a cha ÁAgost püspök végez nagy 
papi segédlettel. A beszentelési ün- 
nepségre Zsombolyára érkeznek a 
Bohn-családnak Magyarországon ées 
Jugoszláviában élő tagjai is, akik 
ezekben az országokban gyáraikat ve- 
zetik. l 
- A város joga a kórházi főorvos 

kinevezésénél. Az uj kórház első pa 
villonja immár teljesen elkészült és 
a városi tanács most azzal a megke- 
reséssel fordul a közegészségügyi m 
niszteriumhoz, hogy a pavillont ren 
dezze be. A város egyben biztositani 
akarja magának a jogot arra vonat 
kozólag is, hogy beleszólása legyen 
az uj kórházi főorvos kinevezésénél 
Ezt a városi tanács azzal indokolja 
meg, hogy az épületet a város ad 
és igy ez a jog feltétlenül megill- 
amit különben a közegészségügyi tör- 
vény is elismer. 

- A Tuka-per célja. Pozsonyból je- 
lentik: A 1Tuka-per tegnapi tárgyalá- 
sán O ttlik Iván dr, Mach Sán- 
dor védője kezdte meg védbeszédét. 
Reámutatott arra, hogy lényeges kü.- 
lönbség van a közönséges bünügy és a 
politikai bünper között. A közönseges 

bünperben a cél az, hogy a vádlottat 
elitéljék, mig politikai bünperben rend 
szerint valamilyen politikai érdeket 
akarnak elérnii A jelenlegi pernek 
nem az a célja, hogy Szlövenszkó ösz- 
szeköttetését a magyar irredentákkal 
kideritse, hanem az, hogy a tót auto- 
nómia létrejöttét lehetetlenné tegye. 

Temesvár-Gyárváros, i 
Covay Háromkirály-u. 7. szám. 
készit mindennemü ágynemüt, hozott 
anyagból is. Versenyképes olcsó árak. 

- Paulay Gyula temetése. Buda- 
pestről jelentik: Paulay Gyula fő. 
mérnököt, a Temes-Bega Szabályo- 
zási Társaság nyugalmazott igazgató- 
ja - aki miként jelentettük, Buda- 
pesten elhunyt - tegnap heilyezték 

örök nyugalomra a farkasréti teme- 
tőben. Lelki üdvéért az engesztelő 
szent miseáldozatot holnap reggel ki- 
lenc órakor mutatják be Budapesten 
a Batthyány-téri Szent Anna plébá- 
niatemplomban. 

A Creditul Minier üzembeszüntetése. 
Telegdről jelentik: A Creditul Minier. 
melynek csaknem minden városban 
van telepe, telegdi üzemét minden in- 

dokolás nélkül beszüntette és a mun- 
kásokat elbocsátotta. Az üzembeszün- 
tetés állitólag politikai okokra vezer. 
hető vissza, mert a vállalat liberális 

érdekeltsége igy akar a munkanélküli- 

ség növekedésével kellemetlenségeket 

szerezni a Maniu-kormánynak. 

* A Dől! Hirliam Budsyesiom állan- 

dóza olvasható a Par-ezálloda Eér 

Hásában, VIII. Esroe-tác 18. 
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- Gyászmise Behavetz János lelki. 
üdvéért. Holnap lesz két esztendeje 
annak, hogy Behavetz János dr 
volt ügyvéd és temesvári osztrák kon- 
zul meghalt. Az évforduló alkalmá- 
ból pénteken délelőtt tiz órakor a bel- 
városi katolikus plébániatemplomban 
gyászmise lesz, amelyet Ferch Má- 
tyás apátkanonok mond. 

- Grozavescu Traján apósa meg- 
halt. Bécsből jelentik: Kövesdy 
Tivadar nyugalmazott vasuti főfel- 
ügyelő meghalt. Kövesdy apósa volt 
a szerencsétlen véget ért Grozaves. 
cu Traján tenoristának, akit felesé- 
ge. született Kövesdy Nelli agyonlótt 
- Megvakult a fogházban. Sala- 

mon Miksát, a temesvári sóhivatal 
volt főnökét, mint emlékezetes, a tör 
vényszék négy évi fegyházra itélie 
milliós sikkasztásai miatt. Salamon 
aki a temesvári ügyészségi fogházban 
van, a sikkasztás felfedazése után ön 
gyilkossági kisérletet követett el és 
akkor a szeme veszélyesen megsérült. 
Most a fogházi 

hogy Salamon, 

orvos konstatálta, 

akinek még xét és 
fél évi büntetése van hátra, teljesen 
megvakult. 

Csekonics Endre holttestét Zsom- 
bolyára hozzák. Néhány hónap előtt 
halt meg Csekonics Endre gróf 
zsombolyai földbirtokos, a Habsbur- 
gok utolsó főasztalnokmestere. Holt- 
testét ideiglenesen neje, született Czi- 
ráky Konstanca grófnő mellé temet- 
ték el Enyingen. A család elhatároz- 
ta, hogy az elhunyt főurat feleségé- 
vel együtt a zsombolyai családi sir- 
boltban helyezi örök nyugalomra. A 
házaspár koporsóit október tizenket- 
tedikén szállitják Enyingről Zsombo- 
lyára, ahol a templomban való fel- 
ravatalozás után Neff Ferenc apát- 
plébános gyászmisét mond, majd a 
család tagjainak, a volt 
tisztek és alkalmazottak részvétele 
mellett a Csitó-parkban épült mauzo- 
leumban helyezik el. 
- Tanitógyülés Buziásfürdőn. A 

Bánsági Tanitók Egyesülete szeptem- 
ber huszonnyolcadikán tartja 

uradalmi 

ezidei 
rendes évi közgyülését Buziásfürdőn. 

PHILATELIA 
bélyegkereskedés 

vétel eladás csere SZÉCSI, TIMISOARA IV. 
Horváth Boldizsár-utca 2. 

A halálos 
áldozatát, 

autószerencsétlenség 
Simon Sándor soffőrt, 

már eltemették a belvárosi temető ha- 
lottas házából. Koporsója mellett sze- 
gény özvegy anyja zokogott, aki csak 
néhány hét előtt vesztette el a férjét, 
most pedig teljesen támasz nélkül ma- 
radt. Simon Sándor, aki csak nemrég 
tette le a soffőrvizsgát, éppen tragi- 
kus halála napján lett huszonkilenc 
esztendős. A két sebesült diák, Tran- 
dafir Virgil és Mannheim Imre, 

a kórházban fekszik. Trandafir belső 
sérüléseket szenvedett, Mannheimnak 

pedig kulcscsontja és jobb felső karja 

törött el. A két sebesültet már kihall- 
gatta Csemiczky Imre rendőrko- 
miszárus. 

Orvosi hir. Kovács Ödön ár. 

nőorvos külföldi utjáról hazaérkezett 
és rendelését Gyárváros, Aniráesy-ut 
5. szám alatt ujból megkezdette. 

- Leesett a padláslépcsőről. Lénai 
I Mihály hetvenhárom jó- 

1 zsefvárosi, Szilágyi-utcai lakós tegnap 

délelőtt a padlásra akart felmenni. A 

lépcsőn azonban elcsuszott és lezu- 

hant. Lénai jobblába eltörött és su- 

lyos belső sérüléssel a mentők kórház- 

esztendős 

.......... 

ba szállitották. 

Utmutató az egyenes és közv 
adók alkalmazásánál cimen 
Viotorian J. temesvári pén 
igazgató-helyettes igen prak 
könyvecskét adott ki. Példákkal i 
trálva és birósági határozatokkal k 
bővitve a legavatatlanabb adózó i 
eligazodhatik az ezerféle adók, ille 
kek labirintusaiban. Közli a julius 
ban felemelt adókat, valamint az i 
mérési illetékek megállapitására 
lefizetésére vonatkozó határozato 
A közszükségletet kielégitő könyv 
negyven lei és Csendes Testvé 
nyomdájában készült. 

A lugcsi román dalkör sikere. L 
g0s városa már régi időktől fogva h 
res volt dalárdáiról. A lugosi romá 
dalkör egyike a legrégebbieknek. A 
dalkör tegnap Nagyváradon vend 

szerepelt és bemutatkozása kellem 

meglepetést hozott mindazoknak, a 

meghallgatták. Az érett férfihan 
mellett kissé eltüntek a kevésbbé ki 
adós női hangok, de az összbenyon 
kedvező volt. A dalkör ujabb nagy j 
lődésének eredménye Barbu Fi 

ret karnagy nevéhez füződik, aki m 
szerző is igen értékes számokkal sze 
repelt a müsoron. A bánsági dalárdá 
nak Nagyváradon megérdemelt nagy 
sikere volt. 

* Taniolyamok nők részére. A Ma 

gyar Nőegyesületben (1, Domtér 1., 1 

emelet) októberben két tantolyam nyi 

lik meg vendégek számára is. Dr 
Radu Erzsébet orvos 6 héten Ke. yjn 

resztül kedden és pénteken este 7 ora 
kor előadást fog tartani a gyermek mánya 

gondozásról. Schmidtné Bence Ilo 

vlvii 

na okl. kézimunkatanárnő vezetésével p 

ismét megindul a kézimunkatanfo 

lyam, mely 8 hónapig tart. Minden 

kedden és szombaton 4-6-ig a legdi 

vatosabb és a legváltozatosabb kézi 

munkák készitését tanulhatiják meg a 

résztvevők. Tagok számára a tanfo- 
lyamok dijtalanok, vendégek takari- e 

tás és fütés cimén valami csekélysé- r 
get fizetnek. A remdezőség reméli, Ba 

hogy a tanfolyamokon sokan vesznek ! 

majd részt, azért, mert aktuális tár- 

gyuak és mert a legjobb erők vezetik 

őket. Jelentkezni lehet 25-én, szerdán 

és okt. 1-én kedden 4-7-ig személye- 4 

sen, vagy a 134. sz. telefonon. Mindkét 
tanfolyam október 1-én kezdődik 

HoTet RESTAURANT 

TERMINUS 
(KORONA) TIMISOARA 
Ujonnan berendezve! Esténkint 
Hamza Jancsi zenekara hang- 
versenyez. Minden este parket- 
tánc. Elsőrendü konyha Románia 
legjobb szakácsának vezetésével. 
Elsőrendü asztali bor literje ét- 
teremben és kávéházban 32 lei. 
Szolid családi szórakozóhely. 
Vidékiek találkozóhelye. Mérsé- 
kelt árak. Tulajdonos 

vArzjózsr 

.
 

Gyógyiürdő és 
Szálló Budapest 

47C-os radiumos gyósyforráso 
Legtökéletesebb fürdő és g 
berendezések. Hullámzó vizü 

nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat- 
ban. A legmodernebb kényelmi 

berendezések. 

GUNDEL nagyhirü konyhája. 
Egyágyas szobák 6-12 P.-ig, 

Kétágyas 12-22 P-ig. 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 

.
.
.
.
 



ából jelentik: Tegnap folyt le a 

öpai kupamérkőzés során Uj- 

tés Rapid ecsapatok mérkőzése sem- 
1 H M 

itley, a s prágai pályán. Óriási érdeklődés 

.. A rte a mérkőzést, amelynek félidő- 

az eredménye 0:1 volt a Rapid ja- 

ri, a A végső eredmény 1:1 arányban 

let, alka t, mivel azonban a mérkőzés el- 

ú kééy, ' itetlen nem lehetett, a meccset meg- 

a abbitották és azt végül 3:1 arány- 

8 Ta Uipest csapata nyerte meg. 

, Pályázat a mozligazgatói állásra. 

ölen Fáros a megüresedett moziigazgatói 

it , tsra, amelyre már egy csomó pá- 

Igni, zó jelentkezett, még 

n irta ki a nyilvános pályázatot. A 

nm yt a város állandó választ- 

va pénteki ülésén fogja kiirni, 

or megállapitják a pályázati fel- 

; leket is. 

akát Tényi Irén külföldi utjáról haza- 

ezve, tánciskoláját szeptember 30- 

tja meg Fröbl-utca (Józsefváros, 

! ezám alatt a CFR helyiségében. 

Muratkozni és érdeklődni lehet: Be- 

8 vámokkal palsor 20 b. Tér 

A bánsági uimet etg 

me Ezérdenlt mi 

ül ü 

mindeddig 

ünu 41 s bármely más megbizás HERZL, 

Jem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 

ÖBL könyvkereskedés, Strada al, Mui 

szállára is, 

A erirozepeltumot kiterjesztik 
orvos 0 héten 

mkka ak % ózsefvárosra is. A város állandó 

au 9a asztmánya foglalkozott a Józself 

éhn osban felállitandó mozi ügyével. 

nárnó vantát lub Fröbl-utcai lakos ugyanis 

jántlotta a városnak a mozi cél 

a a házát. A választmány nutasi 

a Suciu Adrián városi épitészt, 

gy a házat vizsgálja meg és tegyen 
hatják meg a 

l entést. hogy az mozi céljaira al- 

dot. Budapestről telefonalja tu- 

i Szilágyi Antal 30 éves 

barátia társaságában mo- 

Fehérvári-uton ha- 

t amikor a mortorkerék belero- 

t egy teherkocsiba. Sziágyi levá- 

Mott az utra és olyan szerencsétle- 

esett el, hogy koponyalapi törést 

' A szerencsétlen ember 

eleje kiloccsant és azonnal meg- 

Társa sértetlen maradt. 

Ellopták a télikabátját. Terker 

or Krizsántelepi lakós feljelen- 

t tett a rendőrségen ismeretlen tet- 

Gel ellen. akik tegnap délelőtt az 

riskola előtt, ahol mint villanysze- 

dolgozott, ellopták vadonatuj té- 

bátját, amelyet tegnap vett. 

kerle m 
" H Temesvarra íön. 

tt az legyenes tájékotatét iCen 

erul pria Timnluosra.) 

D DÉ M O N. 
ROLEU MKÁLYHÁVAL 

zg 

- Felgyujtottak egy kocsirakomány 

tojást. Zsombolyáról jelentik: Merk- 

ler Gyula zsombolyai tojáskereskedő 

a napokban összevásárolt Grabácon 

egy kocsirakomány tojást 

Utközben egyszerre eddig ismeretlen 

okból kigyulladt a kocsi és a tojások 

becsomagolásához szükséges szalma 

hogy a szállit- 

és csirkét. 

olyan gyorsan égett, 

mány megmentésére gondolni sem le- 

hetett. Merklernek csupán a lovakat 

sikerült megmenteni. Az a feltevés, 

hogy a kocsit menetközben az uton 

haladó cigányok gyujtották fel. Merk- 

ler kára meghaladja a harmincötezer 

leit. 

- Harc a milliós örökség körül. 

Nagybecskerekről jelentik: Megirtuk, 

hogy a kanaki határban meggyilkolt 

özvegy Molnár Sándorné millio- 

mosnő vagyonára Kardos CGéza 

debreceni szinigazgató és három nő 

vére tart igényt. akiknek azt a mó- 

dosi járásbiróság a hagyatéki tár- 

gyaláson oda is itélte. Ezek azonban 

mégsem vehetik még át a vagyont, 

mivel két uj örökös jelentkezett és 

pedig Molnár Dezső kiskunfélegyhá- 

zai városi hivatalnok és Molnár Ti 

bor budapesti magánhivatalnok sze- 

mélyében, akik Molnárné elhalt fér- 

jének unokaöccsei. Az uj örökösök 

Mijajev Lukács dr. 

jelentették be igényüket és egyben 

kérték Molnárné birtokára és két bel- 

grádi házára a zárlat elrendelését. 

ügyvéd utján 

elsőrendü kivitel- 
Harangok fe émontvé- 

nyek, csapágyak. 

Temesvári Fémmüvek R.-T. 
(Uzinele Metalurgice S. p. A.) Temes- 

vár IV., apie Telefon 23-42. 

- Tolvaja akadt az értékes bőrönd- 

nek. Zsivin Anna beregszói lakósnő 

tegnapelőtt bátyja látogatására 

csuba akart utazni, aki ott katona- 

tiszt. Bátyja megbizta az egyik bereg- 

Stoján Lázárt, 

Ba- 

szói közkatonát, 

hogy az kisérje hugát hozzá és mind- 

ketten el is indultak Beregszóról. Te- 

mesvárott mialatt a vonat indulására 

vártak, Zsivin Anna az állomás mel- 

letti egyik üzletbe ment bevásárolni 
és 

ezalatt Stoján Lázárra bizta fekete 

bőröndjét, melyben 30.000 lei készpénz 

és még 20.000 lei értékü ruhanemü és 

ékszer volt. Amikor kijött az 
üzletből, 

Stoján Lázárt már nem találta meg 

sehol, aki időközben az értékes bő- 

rönddel megszökött. Zsivin Anna 

azonnal feljelentést tet
t a re ndőrségen a 

tolvaj katona ellen, aki
nek a 

ritésére megindi
tották a nyomo

z 

Vérszegények, sápadtak, 

talanok, legyengültek, és
 gyakori fej- 

fájásban szenvedők ne használjanak 

a dr. Földes-féle FE
RROL 

étvágy- 

mást, mint 

Vastávplikört, mely elősegiti 

vérsejtek képződését, kitünő étvágyat 

idéz elő, a test megerősödik es suly- 

ban gyarapodik. A leg
jobb erősitő és 

hizlaló szer. V érszegény, sá
padt gyer- 

mekeket meghizlalja. Vér
szegény nők- 

gör- 
nél a havi tisztulást el

ősegiti s a 

fájdalmakat szünteti. Kiváló 

orvosi szaktekintélyek 

Egy félliteres üveg ára 110
 lei. Meg- 

rendelhető egy levelező-lapon. FPos 

utánvéttel szállitja kizárólag ár. 
Föl- 

egyészeti labo- 

csös 
javasolják. 

des gyógyszertára és 
v 

ratóriuma Arad, Strada Eminescu 

21. Egy kurára hat üveg szü
kséges 

rendelésénél posta dijat 

Hamisitványok- 
Hat üveg 

nem számitunk fel. 

tól óvakodjunk. 

Nagyarányu közös kiviteli iroda. 

Belgrádból jelentik: A magyar mező- 

gazdasági ekszportőrök a jugoszláviai 

ekszportőröknek javaslatot tettek me- 

zőgazdasági termékek közös kiviteli 

irodájának megszervezésére. Ebbe a 

kartellszerü szervezkedésbe a romá- 

niai ekszportőröket is belevonják. A 

jugoszláv álláspont az, hogy érint- 

kezésbe kell lépni Romániával annak 

tisztázása végett, vajjon nem keresz- 

tezi-e ez a magyar ajánlat a kisán- 

tánt gazdasági tömörülésére megindi- 

tott akciót. Egyéb ellentét is mutat 

kozik, amennyiben a magyarok a 

közös kiviteli iroda székhelyének Du- 

dapestet kivánják, mig a jugoszlávok 

inkább valamelyik romániai Duna- 

kikötőt ajánlják azért is, mert az 

ekszport főként a Fekete tenger és 
azon át a Földközi tenger felé irá 

nyulna. 

- öÖnfeláldozó kollegák. Budapest- 

ről telefonálja tudósitónk: Tegnap es- 

te Rákospalotán a villamos elütötte 

Roller János 22 éves tisztviselőt, 

akinek a kerekek ballábát levágták. A 

kórházban megállapitották, hogy a 

szerencsétlen ember lábát tőből ampu- 

tálni kell. Roller az ujpesti városhá- 

zán volt hivatalnok és amikor hiva- 

talbeli társai a balesetről tudomást 

szereztek, tizenöten azonnal jelentkez 

tek hogy hajlandók vérátöm- 

lesztés felkinálásával kartársuk éle- 

tét megmenteni. 

- Bányászok tragédiája. Brüsszelből 

A Mons melletti bányában 

azzal, 

jelentik: 

tegnap 600 méter mélységben az egyik 

tárnában bányalégrobbanás követke- 

zett be. A szerencsétlenség következté- 

ben ilee munkás életét vesztette 

Tihetetlen 
olcsón vehet eredeti keleti 

perzsát szebbnél-szebb 
darabokat részletre is 

STERNBERG-nél ! 

- Borozgatás közben ellopták a ko- 

csiját és lovát. S t el z Gergely me- 

halai patkolókovács tegnap délután 

egyik barátjával Ujszentesről vissza- 

jövet a gyárvárosi Pacsirtamező-ven- 

déglőbe ment iddogálni. Amikor a 

vendéglőből kijöttek, Stelz seholsem 

találta a lovát és a kocsiját, melyet 

időközben ismeretlen tettesek ellop- 

tak. A károsult patkolókovács felje- 

lentést tett a rendőrségen a ló és ko- 

csitolvajok ellen. 

Asztalos-, kovács-, lakatos-. bádo- 

gosszerszámok. épület és butorveretek 

elesó áron kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedésében Temesvár-Belváros.
 

- Életveszélyes tolongás a végkiáru- 

sitás miatt. Newyorkból jelentik: Egy 

brooklyni áruház egy dolláros 

hirde- 

atalmas 

nagy 

kabát végkiárusitás 

alkalomra 

ruha és 

tett. A 

tömeg gyült össze és a vásárolni aka- 

kedvező 

ró közönség csoportosulása oly nagy 

volt, hogy az üzlethelyiség előtt álló 

embereket benyomták a kirakati abla- 

kokba. Ezáltal harmincan, jórészt gyer- 

mekek és asszonyok sulyos sérülése- 

ket szenvedtek. 

Megfojtott és kirabolt 

Gyuláról jelentik: Az elmult éjszaka 

folyamán özvegy Tóth Lászlóné há- 

zába ismeretlen tettesek hatoltak be 

és a tehetetlen asszonyt megfojtották. 

ma 13d minden értékes tárgyat maguk- 

kal vittek. A széleskörü nyomozás ed- 

tudta megállapitani, 

rablógyilkosságot 

asszony. 

dig még nem 

hogy a kegyetlen 

kik követték el. 

elő- OKTOBER ELSEJÉN uj 
fizetési hónap kezdődik. Uj előfize- 

tőinknek azonban már az előfizetés 

napjától ingyen küldjük a lapot el- 

sejéig, azonkivül az összes számokat 

visszamenőleg, melyben mostani szen- 

megjelent. 

a legfris- 
zációs 

Az előfizető 

sebb hireket 

regényünk 

nemcsak 

kapja minden más 

lapot megelőzően, hanem naponta 

tárcát, regényt, élénk gazdasági és 

sportrovatot. valamint a rádiómüűsort. 

Csak a Déli Hirlap előfizetői minden 

hónapban ingyen közölhetnek egy 

tiz szóig terjedő apróhirdetést. Akik 

most előfizetnek, a régi előfizetőkkel 

együtt résztvesznek abban a sorsolás- 

ban, melyet október hóban rende- 

zünk. A nyertes utalváayt kap, mely- 

lyel október hónapban 

három napon át teljesen ingyen lak- 

hatik Budapesten a Park szállóban. 

sorsolást csak olyanok között 

bármikor 

Hogy a 

ejtsük meg, akik tényleg szándékoz- 

nak Budapestre utazni, kérjük ugy 

temesvári, mint vidéki előfizetőinket, 

hogy cimüket jelentsék be azzal, hogy 

a sorsolásban részt kivánnak venni. 

A Dreher-Haggenmacher sör a ven- 

dégipari kiállitáson. A vendéglősök 

és kávésok által rendezett kiállitáson 

nagy látogatottságnak örvend a nagy- 

váradi Dreher-Haggenmacher sörgyár 

terme. A sörgyár a tetszetős plakátjal- 

val tapétázott helyiségben kiállitotta 

a maga gyártmányait és azokból kész- 

séggel szolgált föl a megnyitás nap- 

ján kóstolót a kiállitás látogatóinak. 

A Dacia-sör és a fekete B a k-sör 

két elsőrendü ital és ez magyarázza 

meg nagy elterjedtségüket. A nagy- 

váradi Dreher-Haggenmacher sör- 

gyár temesvári főképviselője Roth- 

feld Mór és Fia cég a gyárvárosi 

Fő-utca 39. szám alatt. 

. Rádiók és azok átépitése, javitása, 

karbantartása, havidijért legolcsóbban 

Urania, Józsefváros, Skudier-tér 1. 

Olcsóés jó 

cserepnályhak 
kandallók és takaréktüzhelyek 

csakis 

Turi György merárkékasi 
ut 26 (villamos 
megáiló közelében) kaphatók 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Gies Róza, Ponitsky Mária, Stein Má- 

ria, Tekeres Elza, Uroseviteanu stel- 

la, Meghaltak: Hüpfl Elza 73, Hubert 
Mária 64, Simon Sándor 29, Strobl Im- 

re 1 hónapos és Sommer Mária 65 

éves korában. 

esres szobbezöoelegtsesvperte 

s szép akar lemui, 
asznállos KUBKA-iféle 1 
Hliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
deri, 2 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 

ayógy: szertárában, a „Fekete Sas- 
L Szentgyörgy-tér. 



Csütörtök. (Szeptember 26.) Buda- 

pest. 9 óra lő: Hangverseny Stravin- 

szky Aranka ének-, Lux József ének- 

és Polgár Alice zongoramüvésznő koöz- 

remüködésével. 12 óra: A rádió házi- 

kvartettjének hangversenye. 4 óra: 

Rádió Szabad Egyetem. 1. Szabó Lász- 

ló dalokat énekel cigányzene kiséret- 

tel. 2. Rónay Kázmér festőmüvész elő- 

adása. 3. Szabó László Dankó-dalokat 

énekel. 5 óra 10: Mahács Mátyás Az 

alma és a szilva okszerü termelése 

cimmel tart előadást. 5 óra 40: Szalon- 

zenekar hangversenye. 7 óra 45: Szó- 

rakoztató zene. 9 óra 15: Odry Árpád 

a Nemzeti Szinház örökös tagjának 

előadói estje. 10 óra 10: Bachmann- 

jazz. Bécs. 11 óra: Délelőtti hangver- 

seny. 4 óra: Kamarazene. 5 óra 50: 

Szórakoztató zene. Belgrád. 12 óra 45: 

Gramofonzene. 8§ óra: Operai előadás 

közvetitése. Breslau. 4 óra 30: Orgona- 

hangverseny. 7 óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 30: Weizen cimü szin- 

darab előadása. 10 óra 35: Szórakoz- 

tató és tánczene. Berlin. 8 óra: Unruh 

Fritz Louis Ferdinand Prinz von 

Preussen cimü szindarabjának az elő- 

adása. 11 óra: Tánczene. Frankfurt. 8 

óra: Szimfonikus hangverseny. 9 óra 

30: Vidám irodalmi est. 

Péntek. (Szeptember 27.) Budapest. 

9 óra 15: Az 1. honvédgyalogezred ze- 

nekarának hangversenye Fricsay Ri- 

chárd vezénylete mellett. 12 óra: A 

Mandits szalonzenekar hangversenye. 4 

óra 20: Thury Mária mesél a gyerme- 

keknek. 5 óra 10: A központi statiszti- 

kai hivatal előadása. Sibelka Perle- 

berg Artur dr. A magyar kerekede- 

jem és a világpiace cimmel előadást 

tart. 5 óra 45: Operettrészletek. 7 óra 

45: Waldbauer-Kerpely vonósnégyes 

hangversenye. Utána Magyari Imre 

és cigányzenekarának hangversenye. 

10 óra: Gramofonzene. Bécs. 11 óra: A 

Silving kvartett hangversenye. 4 óra: 

Délutáni hangverseny. 5 óra 50: Esti 

hangverseny Richter Cristea hegedü- 

és Schiffmann Edgár zongoramüvész 

közremüködésével. 8 óra: Szórakoz- 

tató zene. Belgrád. 12 óra 45: Gramo- 

fonzene. 6 óra: Kávéházi zene. 8 óra 

30: Hegedü szonáta-est Slatin M. he- 

gedü- és H. Aleksije Butakov zongo- 

ramüvész közremüködésével. 10 óra 

15: Rádió kvartett. Breslau. 4 óra 30: 

Szórakoztató zene. 7 óra 10: Gramo- 

fonzene. 10 óra 30: Tánczene. Berlin. 8 

óra 30: Nápolyi népdalok. 10 óra 30: 

Operettrészletek. Brünn. 10 óra 10: 

Katonazene. Bukarest. 5 óra: Szóra- 

koztató zene. 6 óra 15: Zenekari hang- 

verseny. 9 óra 45: Esti hangverseny. 

Frankfurt. 8 óra: Fall Leó Florida 

cimü operettjének az előadása. 10 óra 

45: Szórakoztató zene. Hamburg. 8 

óra: Zenekari hangverseny. 9 óra 30: 

Öszi bál-est. Kattowitz. 8 óra: Kitseh- 

mann Anda hangversenyénekesnő 

hangversenye. 8 óra 30: Szimfonikus 

hangverseny. Langenberg. 8 óra: Esti 

hangverseny. 8 óra 45: Régi táncda- 

lok. Leipzig. 8 óra: Herman Löns-óra, 

hangverseny. 10 óra: Szórakoztató ze- 

ne Milánó. 8 óra 20: Szimfoniks 

hangverseny. 10 óra 15: Szórakoztató 

zene. Münechen. 8 óra 45: Margaréta 

jelenetek Gounod Faustjából. Maáh- 

risech-Ostran. 10 óra 10: Kamarazene. 

Prága. 6 óra 30: Kamarazene. 10 óra 

20: Katonazene. Stuttgart. 8 óra: Fall 

Leó Rosen aus Florida cimü operett- 

jének az előadása. 10 óra 30: Esti 

hangverseny. Varsó. 8 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 3 

vvevvv. .... * 

Százhatvan művészi kép 
w alkotja a Litteczky-pár legujabb kiállitását 
Krausz Ilonka és Littecz- 

ky Endre együttes kiállitása a Bon- 
cescu.pavillonban ugy számban, mint 
jelentőségben gazdag változatosságot 
nyujt. Körülbelül százhatvan müvet 
számlál ez a tárlat, mindegyikük el- 
mélyülés, kiérett müvészi szemlélő- 
dés eredménye. Litteczky ez alka- 
lommal főleg Kőrösiőn és vidékén 
dolgozott, ecsetje ennek a vidéknek 
rejtett szépségeit revellálta, alakjai, 
élete, földje, széles vonalakban bon- 
takozik ki vásznain. Főleg megraga- 
dott a 25. sz. őszi szántás elmélyült 
festői kvalitásaival. A 35. sz. forró 
nyár az ifjuság és az őrség nagy- 
szerüű kompozicionális ellentétével, a 
97. sz. est sápadt, sárga fényeivel, 
a kovácsmühely a munka döngő 
ritmusával és csodálatos írissesség- 
ben fürdő napraforgócsoport. Mint 
portréfestó Liteczky egészen kivé- 
teles adományokkal rendelkezik, fi- 
nom és erőteljes egyszerre, arcképei 
nemcsak nagyon szépek és szindusak, 
hanem egyuttal karakter-reprezenta- 

vel; azokkal a kvalitásokkal, amelyek 
a portré általános becsét, festői ma- 
radandóságát biztositják. Litteczky 
elsőrangu portréfestő, épp olyan 
hüséges krónikása az arcnak, mint 
a természetnek, amellyel az örökös 

szabadban, a levegőn ecsetje össze- 
nőtt. 

Krausz Ilonka grafikája felette 

tiszteletreméltő. Átérzi és átérti en- 
nek a müfajnak minden jelentőségét, 

árnyék és világosság biztos és egy- 
szerű kifejezési eszközei. Nagy a 

szimbolikus ereje és élénk a fantá- 
ziája is, mely adományok illusztrációi- 
nak különös originalitást kölcsönöz- 
nek. A 46. sz. rajz azonnal megkap 
klasszikus csunyaságával, a 9. sz. 

fantasztikus kéjenc méltó Barbey 
DAureviliy illusztráció. Viszont a 

régi házak, tájak, interiőrök egy 

lágy és gyöngéd melankoliában für- 
denek, amely elfeledt életek illatát 

leheli. Kitünően stilizált parasztélete- 
ket tárnak föl a linoleum metszetek 
és igen érdekesek a pamutszövések 

tivek is a lelki tartalom teljességé- ] meleg váltakozó árnyalataikkal. 

*vvevvVvvvvvvvvvvevvvvvvyv 

Temesvár városa mozgalmat inditott a 
liszt és kenyér árának leszállitása 

érdekében 
A makszimális árak hónapok éta 

nincsenek érvényben és a város a 

pékek és hentesek ismételt kérelmére 

visszaadta az élelmicikkek kereskedel- 

mének szabadságát. A város azonban 

időről időre ellenőrzi az árakat és 

gondot visel arra, hogy azok, ne szök- 

dig a várost az a törekvés vezeti, 

hogy a liszt és kenyér árát leszoritsa. 

Az állandó választmány elhatározta, 

hogy a bánsági malmok szindikátusá- 

hoz átir és rámutat arra, hogy a bu- 

za ára naprol-napra esik és igy nem 

méltányos, hogy a lisztárak az eddi 

giek maradjanak. A város arra kéri 

a malomszindikátust, hogy a liszt árát 

kilónkint egy leiel szállitsák le. A 

tanács reméli, hogy a malomszindiká- 

tus nem zárkózik el e kivánsag elől 

és mihelyt erre vonatkozólag meg- 

kapja a beleegyező választ, azonnal 

érintkezésbe lép a pékekkel is, hogy 

* a kenyér árát szintén egy leiel szál- jenek tulságosan magasra. Most pe- : 
litsák le kilógrammonkint. Amennyi- 

ben azonban a város jogos kivánsá- 

gát, amelyet a közönség érdekében 

nyilvánitott, a malmok és a pékek 

nem teljesitenék, ugy az állandó vá- 

lasztmány október hónapra ismét élet- 

be lépteti a makszimális árakat és 

azok megállapitásánál figyelemmel 

lesz a gabonaárak mai állására. 
a 

Uj épületek adómentesek. Bukarest- 

ből telefonálja tudósitónk: A kormány 

legfelső pénzügyi tanácsa elhatároz- 

ta, hogy körrendeletet ad ki, amely- 

ben körvonalozza a Trancu-Jasi-féle 

rendeletet. A rendelet szerint az ui 

épületek után nem fizetnek adót, mind- 

azonáltal ezen a téren nagyon sok 

visszaélés történt. Ezeket a visszaélé- 

seket akarja most az uj körrendelet 

kiküszöbölni. 

Csőd egy temesvári csipkekereske- 

dő ellen. Schlesinger Jakab te- 

mesvári csipkekereskedő csődöt kért 

önmaga ellen. Az aktivái áruban 

103.492 leit, mig a passzivái 344.621 leit 

tesznek ki. A temesvári törvényszék 

helytadott a csődkérelemnek és csőd- 

tömeggondnoknak Babes Simon 

dr. ügyvédet nevezte ki, helyettese 

Winkler Ferenc dr. ügyvéd lett. 

A követelések bejelentési határnapja 

november harmadikán, mig a verifi- 

kálása november huszadikán lesz. 

A temesvári kamara és az uj tőzsde. 

A temesvári kereskedelmi és iparka- 

mara igazgató-választmánya hétfőn, 

szeptember 30-án délután négy órakor 

ülést tart. Az ülés tárgysorozatának 

legfontosabb pontja az igazgatóság 

jelentése a Temesvárott felállitandó 

áru- és értéktőzsde ügyében. Ugyan- 

csak tárgyalni fogják a kamara által 

létesitendő szaktanfolyamok és nyelv- 

kurzusok ügyét is. 

Üzletek déli zárórája a nagyvásár 

alatt. A munkaügyi miniszterium 

megengedte, hogy a 26-án és 27-én tar- 

tandó temesvári országos nagyvásár 

alkalmával az összes üzletek a déli 

órák alatt is nyitva tarthassanak. 

A vasut megkezdte tartozásainak 

fizetését. Bukarestből jelentik: A 

Nemzeti Bank pénztára tegnap dél- 

előtt kezdte meg az államvasutak azon 

tartozásainak kifizetését, amelyek egy 

millió leien aluli összeget tesznek ki. 

Ezeket a tartozásokat három évre 

visszamenőleg fizetik ki. 

ni 

KIVIHETŐ AZ ORSZÁGBÓL. B 
vestből telefonálja tudósitónk: A pén 
ügyminiszterium rendeletet adott ! 
amely szerint minden formaság nél 
bármilyen összegü valuta az orsz 
ból kivihető. 

A budapesti tőzsde jegyze 
(Szeptember25.)Leszámítolóbank 
Kereskedelmi Bank I16, 
Magyar Bank 90.8, Magyar 
79.5, Pesti Hazai 200, Drasche 
Csaky-Prackialvi 0.2, Urikányi 
Rima 895, Salgó 46.I, Általános 
szén 672, Beocsini 20075, Nasici 161 
Spodium -, Szikra 240, Ganz 0 
Magyar cukor III, Délcukor 10 
Lipták - Egis I4, Nova 
Temesvári Szesz -, Temes 
Sör -. 

Német előadások a szinházban. 
bécsi erőkből álló német szintársul z 
estéről estére telt házak előtt folytat , vebdé 

sikeres előadásait. A darabok, am 
lyeket bemutatnak, jól vannak me N 
válogatva, az egyes szerepeket ped 

elsőrendü müvészek kiváló betanul: Háne 

ban mutatják be. Ma este megisme mgát 

lik a Leinen aus Irland cimü hárol mu] 

felvonásos vigjátékot, amely a bék 

beli kedélyes világ joviális figuri 
hozza elénk. Pénteken megismétlik i 

Weeckend im Paradies cimü bohóz 

M veskednek. Bemutatják az angol Mai 

ham kitünő vigjátékát, amelynek ( ili 

me Finden Sie, dass Konstanze si ginné 

richtig verhált? Vasárnap a társul je elet 
lin 

( 

zönségtől. A közönség által kivánt j éri 

tékmeghosszabbitás lehetetlen, miv háh 

a társulatot kötelezettségei hétfőn m 
htban, 

oszek 

tot, szombaton pedig premierrel ke 

délután és este rendez egy-egy előadál 

és ezekkel bucsuzik is a temesvári k 

más városba szólitják. 

A német szinház műsora: 

Csütörtök: Leinen aus Irland. Hut 
u. Péntek: Weeckend im Paradies. 

Szombat: Finden Sie, dass Ko SI 
. . ban 

stanze sich richtig verhált? 

/ 
ül 

Nyilttér 
(Az e rovatban közoöltekért a szerkesztösé 

nem vállal felelősséget: 

Nyilatkozaa? 

A „Déli Hirlap" f. évi sze] n 
tember hó 26-iki számában D. 
Vasilie Marcus temesvári ügyvé 
aláirásával egy felhiívás jele! 
meg, melyben nevezett zárgont e 
noki minőségére hivatkozva ari a 
szólitja fel adósaimat, hogy ta 
tozásaikat csak neki fizessé hr 
meg. 

Miután Dr. Marcus ügyvé 
zárgondnoki minősége légbi ü 
kapott és miután a hivatkozo 
bünügyi zárlatot a vizsgálóbir 
- büncselekmény gyanuját sel 
látván fenforogni - még I. h 
19-iki végzésével feloldott, nyi 
vánvaló, hogy e felhivás cs 
hitelrontási célzattal lett közze 
téve. Ezen felhiívás által okozol 
károm megtéritése és nevezel A 

ügyvéd rosszhiszemü ténykede 
sének meggátlása végett a mes 

felelő birói lépéseket már e 
matba tettem. 

) 

1
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e szeptember 27 

Igazi jósnő 
ü ] g J 

, megmondja multját, jelenét 
jövőjét, tanácsokkal szolgál, 

u,éem csalás, minden beteljesedik. 
tdeklődők forduljanak bizalom- 

tntoiy, al hozzám. Temesvár, Erzsébet- 
I város, Posta.utca 18. szám. 

a Diszkrét lakás! 
z 

a Alkalmazás 
" i0 vezetőnő - Gazdaasszony 
I bu, falusi háztartás minden ágában 
, kerestetik falura. Jelentkezni 
i naponta délelőtt 9 és 1 óra kö- 

1 leng Józsefváros, Begabalsor 20a, II. 
ajtó 2. (5200) 

Leépitett tisztviselőt 
övedelmező állásra keresek. Csak 
ben lakók jelentkezzenek s akik 
ismerctséggel rendelkeznek. Ci- 

t a kiadóba kérek (4958) 

ó tére gy Házvezetönö 
n z összes házimunkák elvégzését 

ja, vendéglőben azonnal felvéte- 

. Cim a kiadóban. (5217) 

Házvezetőnői állást 
1 s, magányos urnál egy fiatal öz- 

asszony. Cim : Városház utca 14, 

mesternél. (5130) 
Irland cimi hi 

eK0l, amely 3 

Í Házvezetönö 
utedülálló urhoz állást keres. Város- 

ulu. 14. Házmesternél. (5222) 

ueni Kitünö zongora 
teluu i gyártmány, rövid, igen jókarban 

hősen cladó 32.000 leiért. Cim: 

H Traian (Kossuth-tér) 4. (5223) 

E Családi ház 
nan épült, elutazás miatt eladó. 

abadfalu, XVII. u. Janits. (5224) 

Gyermekkocsi 

lapotban, olcsón eladó. Blaskovits- 

uat p, Noszek-u. 2. (5215) 

, Eladó 
Metcor és Dob kályha. Cim a 

óban. (5218) 
Singer varrógép 

15 Ilapotban eladó. Bileczné, Király- 
10. (5219) 

Élő, friss halak 

detk. en- 
üdeléseket elfo- 
; gadok. Caviar a 

tkozal legkisebb napi áron kapható 

el TARAN JÁNOS-nál 
inmtn ] Temesvár-Józsefváros. Preyer-u. 11. 

menii! Moderne Welt 
eltívás Jebes folyóirat 2 évfolyam, Révai 

tút Kikon három első kötete és Parlagi 

JA gyar-német szótár eladó. D. e. gret 119 m 
2.ig. Hitelbank I. em., 3. ajtó. 

ohinatt 
CGarderobe-szekrényt 

; i állapotban megvételre keresek. Le- 
lőleg fehéret, méret és ár megjelö- 
Sel cimeket a kiadóba kérek. (5006) 

Jat Legyező palma 
t Ap, nagy, jutányosan, sürgősen el- 
al6. Megtekinthető d. e. 9-12-ig. 

in4 elbank, I em., 3. ajtó. 

14 * Zongorák, pianinók 

n] gett a legjobb bécsi és németországi 

, gyártmányok havi 3000 leitől 

udl kezdve 18 hónapig terjedő rész- 

M e letre a legkedvezőbb feltételek 

: liit mellett, csakis Timisoara, Piata 
ló rraian 4. (Kossuth-tér 4. sz.) 

lo Telefon 111, kaphatók. 
..... 

* Férfi átmeneti kabát 
mill jakett és egyéb női- és férfiru- 

10 hanemüek 
v 2 z 2 olcsó áron eladók. 

Cim a kiadóban. 
po é
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7. oldal 

c IRTA: 

« BERKÓ KÁROLY , 

(A DÉLI HIRLAP EREDETI REGÉNYE) 

e . mz 

10. folytatás. 

Odabent a kastély egyik tágas ter- 

mében bundában utrakészen állott 

már Brányi Elemérné, azonban még 

mindig talált valami igazitani valót 

a hatalmas karácsonyfán, amely a te- 

rem egyik sarkában állott és csucsá- 

val a padmalyt érintette. A kará- 

esonyfa valóban gyönyörüen volt föl- 

diszitve. 

Kinyilott a mellékszoba ajtaja és a 

küszöbön megjelent Brányi Elemér. 

Csodaszép a karácsonyfád, Paula, 

- mondotta elragadtatással - azon- 

ban attól tartok, hogy miatta elkésel 

a vonatról. 

Igazad van, Elemér, már indulok 

- Mondd, hát tényleg nem akarsz 

velem jönni az állomásra Anna elé? 

Ookosabbnak találom, hogy ne 

legyek jelen, amikor második házas- 

ságod után először találkozol a leá- 

nyoddal. Én még ismeretlen vagyok 

létte és jelenlétem talán kellemetlen 

lenne ránézve. Jobb, ha előbb egy ki- 

csit kibeszélitek magatokat és Anna 

csak azután találkozik velem. Nekem 

különben is dolgom van idehaza. Ki- 

csi asztalokat akarok a karácsonyfa 

alá helyezni, hogy azokra rátegyem 
a 

nektek szánt ajándékaimat. 

A házastársak megcsókolták egy- 

mást és a fiatalasszony, akit a bol- 

dogság sokkal ifiubbnak tüntetett f
öl, 

mint amennyi volt, kiment a terem- 

ből. Férje lekisérte, odakint felsegi- 

tette a szánra és amikor a két tüzes 

ló sebes ügetéssel megindult, még 

utána kiáltott feleségének: 

- Boldog viszontlátásra! 

Azután lassan, elgondolkozva visz- 

szaballagott a kastélyba. 

Vajjon, milyen lesz a találkozása 

mostoha leányával? Ez a gondolat 

foglalkoztatta, amikor ott állott a 

kastély emeleti ablakánál és tekinte- 

tével kisérte az egyre jobban távol
ódó 

szánt. Másfél hónapja van annak, 

hogy megházasodott és házassága 

végtelenül boldog. Vajjon ez a zavar- 

talan boldogság megmarad-e most, 

hogy a kastélyba érkezik a mostoha 

leánya, aki levelével és eddigi maga- 

viseletével elárulta, hogy nem valami 

nagy rokonszenvet érez a mostohaápa 

iránt. 

Nekilátott az ajándékok elrendezé- 

sének. Egy kis asztalra gondosan
 oda- 

helyezte Anna számára vásárolt a
ján- 

dékait. Apró szobrokat, nippeket, go0- 

belineket, két értékes festményt, egy 

csomó könyvet és néhány kedves ék- 

szert. Nagy körültekintéssel maga 

szerezte be az ajándékokat, 
mert nagy 

sulyt helyezett rá, hogy azokkal meg- 

nyerje mostohalánya barátságát. 

Az állomáson ezalatt megtörtént a 

t. An- 

zre 

na, aki két nap előtt mondott örökre 

gondolatok között közeledett uj ott- 

hona felé. Mikor már közeledeti Zsi- 

dovinhoz, egyre izgatottabb lett és ta- 

kozás közte és mostohaapja között. 

igyszerre aztan azon vette eszie 
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magát, hogy a vonat egy kicsi állo- 

máson megáll, a kalauz fölrántja a 

fülke ajtaját és bekiált: 

- Zsidovin! 

A következő pillanatban leugrott a 

vonatról, amelyre fölszállott a livrés 

kocsis, hogy leszedje a csomagjait. 

- Mama, - kiáltotta Anna, amikor 

meglátta feléje siető anyját, akinek 

láttára szivéből minden neheztelés 

egyszerre elmult. 

Anya és leánya egymás nyakába 

borultak és örömkönnyek között ölel- 

ték-csókolták egymást. 

Nemsokára azután egymás mellett 

ültek a szánon, amely a két heves vé- 

rü lótól vonva gyorsan siklott a kas- 

tély irányában. 

Ezernyi dologról beszéltek egymás- 

sal utközben, csak éppen a mostoha- 

apát nem emlitették. Mintha erre néz- 

ve hallgatólagos megegyezés volna 

közöttük. 

Végre megállott a szán a kastély 

előtt. Egy elősiető szolga lesegitette 

őket és bevitte utánuk a csomagokat. 

Anya és leány betértek a kastélyba. 

Brányiné megmutatta leányának a 

szobáit, azután a maga lakosztályába 

sietett, hogy átöltözzék. Ugyanerre 

kérte Annát is és megigérte, hogy ne- 

gyed óra mulva eljön érte. 

Mikor aztán Brányi Elemérné el- 

jött a lányáért, az már teljesen készen 

várta. Brányiné csak most látta, hogy 

a leánya bunda nélkül milyen karcsu 

és szép növésü. 

- Ó, milyen elragadó vagy, Annus, 

- mondta őszinte gyönyörüséggel. 

- Te pedig, mama, sokkal fiatalabb 

és szebb vagy, mint mikor legutoljá- 

ra láttalak. 

Ezt a boldogság teszi, fiacskám. 

Anna egy darabig hallgatott, az- 

után habozva kérdezte: 

Mondjad, mama, a mostohaapám 

sokkal idősebb nálad? 

- Nem, édes szivecském, - mondta 

mosolyogva Brányiné - mindössze 

egy esztendővel öregebb nálam. Har-
 

mincöt éves. 

Azután kiléptek a fütött folyosóra 

és a szalon felé siettek. Mikor annak 

ajtaja megnyilt, belülről vakitó vilá- 

gosság csapott feléjük. Anna elkáp- 

ráztatva a sok fénytől, kezét önkény- 

telenül a szeme elé emelte. 

Abban a pillanatban hallotta, amint 

anyja megszólalt: 

Kedves Elemér, itt hozom neked 

a leányunkat, Annát. 

Anna hallotta, amint léptek köze- 

ledtek feléje és egy érces férfihang 

zengett: 

- Isten hozta kedves Anna, kivá- 

nom, hogy jól érezze magát idehaza. 

Anna levette a szeméről a kezét, 

hogy azt odanyujtsa mostohaapjának
. 

Két szempár pillantása találkozott. 

Két ismerős arc látta meg egymást.
 

- Csipkerózsa, - cikkázott át az 
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Lakás 
Kiadó 

vagy eladó családi ház nagy kerttel, 
villamos közelében Mehalában. Cim a 
kiadóban. (5182) 

Két szobás 
udvari lakás október 1-ére kiadó. 
Zimmermann, III,, Teleky-utca (Strada 
Giurgiu) 2. (5211) 

Szép udvari helyiség 
kiadó. Fárber Miksa, Cetate (5214) 

Kiadó 
Csinos, kis szoba, konyha, speiz azou- 
nal kiadó. Gyárváros, Felső Arok-u. 5. 

(5213) 
Különbejáratu 

csinosan butorozott szoba azonnal kia 

adó. Ormosu. 2a, ajtó 3. (5215) 

Modern 
uj szoba, konyha, fürdőszoba, élés- 

kamrából álló lakások (vizvezeték, vil- 

lany stb.) Józsefváros legszebb utcá- 
jában azonnal kiadók. Cim: Hunyadi- 
ut 10, I., ő. (2355) 

Egy lakás 
mely három szobából és mellékhelyi- 
ségekből áll, földszintes, azonnal ki- 
adó. Felvilágositással szolgál Scherter 
Ottó vaskereskedése, Timisoara-Bel- 
város. (5053) 

e.e 

Különféle 
Egészséges 

humor kerestetik megvételre. „Róka" 
szerkesztősége. (5076) 

A Sváb Kereskedelmi és Iparbank 
erzsébetvárosi fiókja 

havi törlesztésre előnyös kölcsönöket 

folyósit és betétekre a legmagasabb 
kamatot fizeti. (5165) 

Zongoratanitást 
vállal mérsékelt árban intelligens uri 
nő sok évi gyakorlattal, jó methodus 
szerint. Cim: III, Mühle Vilmos-utca 1. 
sz. II. em. 6. (5161) 

Két üzlethelyiség 
a Belváros forgalmas részén azonnal 
kiadó. Közelebbit: Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Timisoara-Belvá- 
ros (5062) 

Dohánytőzsde 
Belváros forgalmas helyén pénzestársat 
keres. Cim a kiadóban. (5212) 

Bevezetett Autogaragehoz 
szakismeretekkel biró társat keresek, 
aki készpénztőkével rendelkezik. Cim 
a kiadóban. (5226) 

Hirdetmény 
A Timisoara-Cetate gör. kel. 

szerb hitközség árverés utján 

eladja az átalakitási munkákból 

származó következő régi építési 

anyagokat, mint: régi téglák, 

használt tölgyfalépcsők, korhadt 

csaposgerendák, valamint régi 

vas- és horgonyzott vasbádogot, 

mely anyagok az I, Str. Gen. 

Dragalina 3. sz., Str. Primaria 

1a sz. és Piata Unirei 4. sz. 

alapitványi házak udvarain meg- 

tekinthetők. 
A szóbeli árverés I évi ok- 

tóber hó 3-án d. u. 3 órakor 

tartatik meg a hitközségi iro- 

dában (Piata Unirei 4. sz.) ahol 

minden erre vonatkozó felvilá- 

gositás is megadatik. 

Az elnökség 

.
.
.
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1929 SZEPTEMBER 27 

Fiatal leányokat keresett egy orvos 
és közben kivallatta őket, hogy 

ártatlanok-e 
Budapest, szeptember 25. 

(ludósitónk telefon jelen- 

tése.) Bársony Miklós dr. uroló- 

gus tegnap reggel az egyik ujságban 

hirdetést tett közé, amelyben rende- 

lője számára fiatal női alkalmazottat 

keresett. A hirdetésben benne volt az 

is, hogy az állást elnyerő lánynak 

kell a rendelőbe érkező pácienseket 

fogadni, azonkivül neki kell a rende- 

lőt és a várószobát is takaritani. 

Jellemző a mai nehéz megélhetési 

viszonyokra és a budapesti tömeg- 

nyomorra, hogy reggel kilenc órako 

az orvosnak a Rákóczi-ut 40. szám 

alatt levő rendelője előtt már vagy 

ötven leány tolongott. A jelentkezők 

az orvoshoz, 
x r ei 

2 

egymásután mentek be 

de . 

alig beszeltek vele rövid 

máris fölháborodva jöttek ki és tö- 

megesen siettek a hetedik kerü- 

leti rendőrségre, ahol erkölcsren- 

dészeti kihágás miatt feljelentést 

tettek Bársony Miklós ár. ellen. 

A rendőrség azonnal beidézte az ui0- 

lógust és tekintettel arra, hogy er- 

ellene, 

ideig, 

kölcsrendészeti panaszt tettek 

azonnal meg is tartották a tárgyalást. 

A feljelentő leányok mind azt adták 

elő, hogy az orvos azt kérdezte tőlük, 

mert csak olyano- 

mégsem 

hogy ártatlanok-e, 

kat alkalmazhat. 

szabad zokon venniök azt, ha férfiak 

nekik. Bársony Miklóés 

azonban 

udvarolnak 

dr. ezzel szemben azt állitotta. hogy 

a jelentkező lányoktól csak azt kér- 

mert hogy tisztességesek-e, 

másképpen nem tartja őket megbiz 

dezte, 

hatóknak arra a foglalkozásra, amely 

re jelentkeztek. 

A feljelentők azonban megmarad- 

tak állitásuk mellett. 

Elmondották, hogy az orvos egyen: 

kint hivta be őket szobájába, és 

mindegyiktől határozottan azt kér- 

dezte, hogy ártatlan-e még. 

Az egyik leany még azt is elmondta, 

hogy az orvos széthuzta a bluzát és 

ugy akart meggyőződni, 

fejlett-e már. A feljelentő 

részletesen mondották el a köztük és 

az orvos között lefolyt párbeszédeket 

és közben egyikük-másikuk sirva is 

lányok 

Felelős kiadó- VARNA ELEMEH dn 

hogy elég 

a
 

gósitása. 

rendőr- fakadt. A 

terjedelmes 

tárgyalást vezető 

kapitány jegyzőkönyvet 

vett föl a leányok panaszairol. A npna- 

naszosok 

akik abban származó lány is, a re- 

ményben mentek el a hirdetésre az 

orvoshoz, hogy ott rendes állást kap- 

hatnak és nem is mertek volna arra 

gondolni - mondották -, Bár- 

Miklós áar. 

hogy 

sony ilyen kérdéseket in- 

e 

A katonaságot is mozgósitja a prá- 
gai kormány a cseh pártok válasz- 

győzelme érdekében tási 
Prága, szeptember 26. 

(Tudósitónk telefon jelen- 

tése.) Csehszlovákiában 

előkészületek, amelyek a 

választásokra vo- 

felkészülten in- 

folynak az 

közelgő általános 

natkoznak. A pártok 

dulnak a 

a kormán) 

választási küzdelembe és 

taktikája már is módot la- 

lJál arra, hogy a kisebbségi, valamint 

az ellenzéki gyen- 

A csehszlovák választási tör- 

a katonaság 

szavazatok sulyát 

gitse. 

vények szerint ugyanis 

is szavaz abban a kerületben. ahol a 

éppen állomásozik. 

tartandó választá- 

választás idején 

Az október 

sokra való tekintettel már 

végén 

megkezdő- 

dött az egyes helyőrségek belső moz- 

A magyar csapatokat cseh 

kerületekben helyezik el, ahol nincsen 

magyar párt. sem magyar választási 

listát nem állitanak fel és igy a ma- 

Tőzsdeil árfolvarnak 
Zürichben a lei 350825, Párisban 1515 

Temesvári magánárfolyamok 1929 szeptemper 26-án reggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 
Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett ket számjegy áll. 
a második az eladást jelzi. 

Angol lont 816700, 8171/, - Dollár 16790, 16815 - Hollandi for. 6740 

Francia frank 659, 6.591/2 - Olasz lira 
882 - Cseb kor. 4"08, 499 - Német rsárka 4008, 40-14 - Osztr. 

ehükoz 2370, 2373 - Magv. peogó 2938, 2940 - Sv. írank 3244, 32:48 

Terményárak: 
Buza 490, ujbuza 515, tengeri 420, ujtengeri 325, 

korpa 275, burgonya 1 150, napraforgó lei száz kilónkint. 

67-45 - Dinár 296, 2.961/ - 
881, 

között van sok uricsaládból 

nagyban 

tézzen hozzájuk és alkalmaztatásukat 

ilyen különös feltételekhez kösse. 

A rendőrség a leányok feljelenté- 

sét igazoltnak vette, a feljelentő- 

ket megcskette vallomásokra és 

Bársony Miklós dr-t tizenöt napi 

elzárásra, 

továbbá nyolcvan pengő pénzbünte- 

tésre itélte. Bársony Miklós dr. az 

itélet ellen felebbezett. 

gyar katonaság csakis a cseh pártok- 

ra adhatja le szavazatát:. A német 

nemzetiségü csapatokat hasonlókép- 

a cseh kerületekben, 

1 kormány erős 

pen helyezik el 

viszont pedig ott, ahol a 

harcra számit, azokban az 

kerületekben megbizható 

cseh csapatokat Mivel 

pedig 140.000 katonai szavazatról van 

szó, ügyes taktikával a katonaságnak 

ellenzéki 

ellenzéki 

helyeznek el. 

ezen átcsoportositása könnyen eldönt- 

heti a választás eredményét. 

A koaliciós pártok nyolcas bizottsá- 

ga egyébként tegnap este ülést tar. 

tott, amelyben kimondta, hogy a par- 

lamentet szeptember huszonhatodikán 

feloszlatják és a választásokat kiir- 

ják. Ugyanakkor hozzák nyilvános- 

ságra Massaryk elnök dekrétumát 

a parlament mindkét házának felosz- 

latására vonatkozólag. 

Ezek közül az első a vételt 

V. ÉVF. 220. SZÁM 

Elhanozott 
a záróbeszéd a N 

szövetség köz- 
gyűlésén 

Genfből jelentik: Guerrero el 
a népszövetségi közgyülésen teg 
záróbeszédet mondott, melyben ál 
kintette a Népszövetség jelenlegi ül 
szaka folyamán végzett munkát 
különösen azt a körülményt eme 

tizennégy ujabb 
lam vetette magát alá a kötelező a 
tőbiráskodásnak. 
lam között 

ki, hogy 

A tizennégy uj 

három nagyhatalom 

0 
Telnek 

ku 1 

leste eet 

tulát 

mik 1 

(sisárt 

tank es 

szerepel. Ezzel az állandó nemzetkő itezkett 
biróság tekintélyét a egész világ vég Ml iz 
legesen elismerte. Végül Guerrer lt" 
elnök ama reményének adott kifeje lenk u 
zést, hogy azok a délamerikai államo majd m 
is mihamarább csatlakozni faognak 
nemzetek szövetségéhez, amelyek m 
még a Népszövetség keretén kiv 
állanak. A záróbeszédet a népszövet 

amelynek padjai e 
kor már meglehetősen megritkulta 

ségi közgyülés, 

nagy tetszéssel fogadta. 

NAGY VALTOZÁSOK A ROMA! 
DIPLOMÁCIAI KARBAN. 

ti tudósitónk telefonálja: 

miniszteriumból származó 

A külügy 

ila! 

mak feli 

vallatis 

szerint Maniu Gyula miniszterelnök vére 
arra kérte Mironeseu külüzyminisz 

tert, hogy legkésőbben október 15- 

térjen vissza Bukarestbe, mert a di 

lomáciai karban nagy személyi 

tozások következnek be. Crisan Gyö 
gyöt, Tilea Viorelt és Stoica Vaszil 
követeknek fogjiák kinevezni különbi 

ző nyugati államokba. 

iz ügyés 

M, a 

Eultsi, 

lyen ) 

hek el 

l ual 
í 

lin i 

l- 

tötely 
mll. 
ulli 

mára a természetes „Ferenc József"- 
keserüviz naponkint való ivása a leg- 

szenvedőknek, valamint cukorbetegek- 
nek is nagyon jót tesz, s ezért méltán 
megérdemli 

ban és füszerüzletekben. 

Erős, vérbő. kövér emberek szá- 

kisebb erőlködés nélkül könnyü és ren- 
des bélmüködést biztosit. Számos szak- 
orvosi jelentés bizonyítja. hogy a Ferenc 
József viz köszvényben és csuzban 

a legmelegebb ajánlást 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák- 

(1683) 

I8 8 lem 

árpa 300, zab 300, 

Kényelmesen, 
olcsón 
és jet 

Nagyváradon! 

MEIAOP 
nagyszállodában laki 

I 

100 minden komforttal be- 
rendezett, ujonnan átala 

kitott szoba. 

Minden vonatnál t. ven- 
dégeinket ingyen autó 
várja! Kereskedelmi uta 
zók nagy árkedvez- 
mény b. en részesülnek. 

Nyomatott a HELICON Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoar v 
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